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. Tìm tất cả các số thực 
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 Câu 2 (4 điểm) Tìm hàm số thỏa mãn 
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Câu 3 (4 điểm)  Cho đường tròn (O) và dây AB, P là điểm chính giữa cung nhỏ AB (
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). Tiếp tuyến tại B của (O) cắt AP tại C. Gọi Q là điểm đối xứng với P qua BC. Đường OP cắt đường thẳng qua C vuông BC tại D. Chứng minh 4 điểm A, D, C, Q cùng thuộc một đường tròn.

Câu 4 (4 điểm) Cho 
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 là các số nguyên dương thỏa mãn với số nguyên dương 
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 là lập phương đúng của một số nguyên dương thì 
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 cũng là lập phương đúng của một số nguyên dương. Chứng minh rằng 
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Câu 5 (4 điểm) Cho số thực 
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[image: image19.wmf]2
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. Hỏi có xảy ra trường hợp với mọi số nguyên dương 
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 thì đều có thể chọn ra được một số quân bài có tổng giá trị bằng 
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 và mỗi loại bài được chọn đều không quá 
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 quân hay không?
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a) Chứng minh rằng dãy số 
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có giới hạn hữu hạn và tính giới hạn đó.

b) Với mỗi số nguyên dương 
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. Tìm tất cả các số thực 
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a) Với mỗi số nguyên dương 
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Vì vậy ta sẽ có được 
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Vì vậy tất cả các số thực 
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Câu 2. Tìm hàm số thỏa mãn 
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HD: Đổi chỗ x và y ta được 
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Mà f(x+y)>0 nên 
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Thay y=1 và biến đổi ta được 
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Biện luận ta được không tồn tại C. Vậy không tồn tại hàm thỏa mãn đề. 

Câu 3.

Cho đường tròn (O) và dây AB, P là điểm chính giữa cung nhỏ AB có sđ>60 độ. Tiếp tuyến tại B của (O) cắt AP tại C. Gọi Q là điểm đối xứng với P qua BC. Đường OP cắt đường thẳng qua C vuông BC tại D. Chứng minh 4 điểm A, D, C, Q cùng thuộc một đường tròn. 

HD:+ OP cắt QB, AB lần lượt tại E, F. 
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Câu 4  Cho 
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 là các số nguyên dương thỏa mãn với số nguyên dương 
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 là lập phương đúng của một số nguyên dương thì 
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 cũng là lập phương đúng của một số nguyên dương.

a) Chứng minh rằng tồn tại vô số số nguyên dương 
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 là lập phương đúng của một số nguyên dương.

b) Chứng minh rằng 
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Lời giải
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 là lập phương đúng của một số nguyên dương.

Vì thế tồn tại vô số số nguyên dương 
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 là lập phương đúng của một số nguyên dương.

b) Đầu tiên, ta có bổ đề sau:

Bổ đề: Cho đa thức 
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[image: image80.wmf]n

 thì


[image: image81.wmf]2

3

3232

3

1

22

33

3

(331)(21)

(1)(1)(1)

(1)()(1)()

nn

annbnc

xxanbncndaxbxcxd

PnPnPnPn

+

+++++

-=++++++-+++=

++++



[image: image82.wmf]222

22

3

3

3

6336

3121

(3)()

(1)()(1)()

.

c

ab

nnnnn

PnPnPnPn

nnnn

+++++

=

++

++


Vì vậy 
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 cũng là lập phương đúng.
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 là số chính phương, từ đó ta có điều phải chứng minh.

Câu 5  Cho số thực 
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Lời giải

Câu trả lời là có thể xảy ra trường hợp đấy.
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Từ đó ta có được khẳng định cho bài toán là có thể.
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